

本报记者 尹明亮

美术类专业统考内容向校考靠拢

根据山东省招院公布的数据,今年全省共有54953名考生参加美术类专业统一考试,21950名考生参加文学编导类专业统一考试。据业内人士估计,两个专业类别的报名人数将继续超过山东省艺考报名人数的一半。

今年已经是我省美术类专业统考的第10年,1月7日,在济南艺术学校考点,上午的造型基础(素描)和下午的色彩基础都考完后,考生们整体觉得考试题目不算难。在上午的造型基础(素描)考试中,题目内容是,画静物摆布场景一处、铁簸箕1个、笤帚1把、水桶一个、报纸一摞、石头一块、砖一块。要求考生在所提供的场景内自行组织构图,不得变换场景。而在下午的色彩基础考试中,篮子、铁锹、白菜、青萝卜、红萝卜、柿子、毛巾都成了绘画的内容。

“题目中的各个物品画起来不算难,但有许多细节,要画得很好还是需要一些功底。”山东梦工场美术学校校长张兴分析,今年题目还有一个隐藏的小难点就是所提供的场景是学生们平时练习比较少的。在今年的试题中,提供的场景是水泥地面和墙面,对考生来说,相对来说比较陌生一点,“在素描中,多数考生练习桌面比较多,另外桌面有一定的纹理,和此次提供的场景还是有些差别。”

“今年的素描题更接近一些学校校考的试题了。”济南市青年画院院长王健介绍,与往年的美术类统考相比,今年的考试不再固定一个主体,考生可以根据专长自己选择主体,提供的景物都来自日常,画起来也不算难,但对考生的构图能力要求就比

较高了。

文学编导首次统考 侧重考察学生兴趣

自2009年美术类专业全省统考以来,文学编导类成为艺考中第二个举行全省统考的专业类别。1月7日下午,在济南九中考点,走出考场的考生大都神情轻松。“感觉考得还可以,可以稍微放松一下了。”来自济南历城五中的王瑞说。在王瑞所在的班里,今年有十来个同学报名参加文学编导类全省统一考试。

作为首次全省统考的文学编导类专业,考生考完普遍觉得比预想的要简单得多。记者了解到,在上午的文学艺术常识考试中,除了选择、填空之外,五个简答题里只有一个是文学方面的,要求考生简述杜甫诗歌的内容和风格特点,其余都是电视、电影方面的题目,其中一个要求简述脱口秀节目的特点,还要列出几个国内外的脱口秀节目名字。

“看得出来,考生更侧重于考察学生对于影视方面的兴趣,与往年各校校考中文学内容较多的情况有所差别。”山东艺术教育联盟副主席刘晨曦说:“在往年省外一些高校的校考中,会更注重策划能力,比如给出一个主题或物品,让考生策划一个栏目或广告,相比而言,此次全省统考更注重知识方面的考察。”

下午的影视评论与创作考试对很多考生来说,似乎更意思一些。在写影评的环节中,四个候选电影分别是《战狼2》、《大圣归来》《卧虎藏龙》和《秋菊打官司》。在考试结束后,记者随机调查发现,差不多有一半考生都选择了《战狼2》。“从四部电影来看,出题者还是有一定的考虑的,四部电影都不陌生,却是四种不同的类型,看着好写,却不一定都能得高分。”刘晨曦分析说。

1月7日,山东省2018年普通高校招生美术类、文学编导类专业统一考试举行,我省美术类统考走进第10年,文学编导类全省统考则是第一年举行。在今年美术类的考试中,萝卜白菜都入了试题,《战狼2》则成了文学编导类考试的热点。

2018美术类、文学编导类专业全省统考开考 萝卜白菜《战狼2》都成了考试题



7日下午,在济南九中考点,考完试的考生走出考场。 本报记者 尹明亮 摄

脐遇天使,最美就是你

“脐彩杯-最美天使”评选活动启动

本报济南1月7日讯(记者王小蒙)“脐遇天使,最美就是你”。为弘扬医护人员救死扶伤、无私奉献的职业精神,更好地展现医护人员的风采,齐鲁晚报联合中国妇幼保健协会脐带血应用专委会科普教育学组及采集管理学组,特举办大型“脐彩杯-最美天使”评选活动。活动将集中展示“最美天

使”风采,同时评选出的“最美天使”还可获得由主办方提供的精美奖品。报名通道将于13日正式开启。

根据活动方案,本次评选分为“报名”和“投票”两个阶段进行。自1月13日起,凡山东省内各医院获得“救护天使”称号的医护人员或持有山东省医学会颁发的脐带血采集证的

医护人员均可通过主办方规定的方式报名参加。1月13日,报名通道将正式开启。

报名时需关注山东省脐血库微信公众号,回复关键词“最美天使”在线报名。参与报名的医护人员有机会在齐鲁晚报、齐鲁壹点、山东省脐血库微信公众号上一展风采。

集中报名时间为5天,1月

18日起将进入大众投票阶段。所有报名的医护天使在展示风采的同时接受大众投票。在大众投票的基础上,主办方将结合专家评审意见,评选出“最美天使”名单。

根据评选结果,参评的最美天使可获得由山东省脐血库提供的相应最美天使大礼。其中,一等奖10名,奖品为智能电视;

二等奖30名,奖品为空气净化器;三等奖80名,奖品为智能手环;四等奖120名,奖品为料理机;幸运奖300名,可获得价值480元的医盟智联学习季卡。

为让更多的医护天使参与,活动方案明确,1月18日投票开始后,有意向参与的仍可继续报名,但每位医护天使仅可报名一次,重复无效。

<p>电话: 0531-85196204 85196234</p> <p>地址: 济南市经二路2号大众报业集团内</p>	<p>山东省潍坊市青州外派劳务服务中心</p> <p>商务部指定中韩雇佣制赴韩劳务</p> <p>0536-3279398</p>
<p>云南文山正宗三七粉</p> <p>丹参粉、黑玛卡粉,一元特卖! 400-879-6568</p>	<p>有机猪肉、有机鱼</p> <p>健康、养生、美味</p> <p>诚招各地代理、经销商</p> <p>孟经理: 15969675508</p>
<p>快速获取国家承认本科学历</p> <p>一年制自考本科 网络远程教育 诚邀省内外同仁</p> <p>教育部注册 学信网可查 机构合作办学</p> <p>15552518888 山东大学柴老师</p>	<p>组装摄像头外包</p> <p>适合妇女、退休人员在家组装, 组装费3元,有手续、商标</p> <p>13603826988</p>
<p>电子厂寻合作</p> <p>电子线圈外加工, 适合家庭妇女,</p> <p>需办小型加工厂 电话: 0537-4256555</p>	<p>说媒13181255538</p> <p>挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报官方网站在线办理。</p> <p>www.qjwb.com.cn</p>
<p>专业快速清欠 不成功不收费</p> <p>15168828913</p>	

16小时查处1.3万起交通违法行为 济南开展“平安2018-4号行动”

本报济南1月7日讯(记者许建立) 2018年1月6日上午9时至7日凌晨1时,济南交警开展了“平安2018-4号行动”。据悉,在本次违法整治中,共查处各类交通违法行为1.3万余起,现场处罚3876起,暂扣车辆366辆。

在这次行动中,济南交警分重点、分批次开展酒驾、违法停车、大货车(渣土车)、路口通行秩序、非法二三四轮及缉查布控等5类重点违法的整治行动。

对于市民十分关注的违法停车,行动中交警全面出动违停流动自动抓拍车、清障拖车,在

市区主次干道内共查处违法停车5216起,清拖违法停车90辆。

行动当日,实时布控40余辆重点嫌疑车辆,全市交通治安卡口接连报警,3辆涉嫌非法营运“黑出租”先后在104国道、二环东路等出现;1辆涉嫌毒驾车辆在玉兴路卡口报警;多辆涉嫌失格驾驶机动车在英雄山路、经十路等卡口报警。接警后,济南交警各级联动指挥,落地查处,精准查获“黑出租”3辆、毒驾1起、失格驾驶机动车8起,未年审、多次违法未处理清零217辆。

此次酒驾波次行动中,济南交警充分利用大数据分析,在全市酒驾违法热力区域,精

确部署整治点位21处,对酒驾、醉驾等严重违法行为进行精准打击。其间,共查处酒后驾驶63起,其中醉酒驾驶9起,有效净化路面交通环境。

路口文明秩序一直是济南交警的工作重点。在本次行动中,运用“空地结合”作战,集中对机动车不礼让行人、违法变道、路口不按规通行、路口遇堵继续驶入、轧黄网线、行人不按交通信号通行等6类路口通行秩序系列违法开展视频会战,当日共计视频抓拍上述违法行为2074起,及时向车主及驾驶员发送告知短信,切实规范路口秩序,提高路口通行能力。